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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.4

29. zasedání zastupitelstva konané dne 24. 6. 2024

Věc:
Žádost o vydání budoucího příslibu – Domov pro seniory a Pečovatelská služba v Žatci

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje – vydání souhlasného stanoviska pro 
poskytovatele Domov pro seniory a pečovatelská služba v Žatci k vybudování objektu pro poskytování 
navýšené kapacity služby domovy se zvláštním režimem a k zařazení těchto kapacit služby do Základní sítě 
sociálních služeb Ústeckého kraje a přesunutí části kapacit služby domovy pro seniory do nového místa 
poskytování.

Nárok na rozpočet:
Bez nároku na rozpočet

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 5. 6. 2024 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 19. 6. 2024 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.4-1 Název: bod 10.4 priloha 1.pdf
Žádost o budoucí příslib pro služby 
DZR a DpS U

10.4-2 Název: bod 10.4 priloha 2.pdf
Rozdělení úvazků do služeb DZR a 
DpS U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

informace obsažené v tomto materiálu včetně příloh č. 1a 2 předloženého materiálu,

B) rozhoduje

v návaznosti na část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje o vydání 



souhlasného stanoviska pro poskytovatele Domov pro seniory a pečovatelská služba v Žatci ve znění:

Ústecký kraj zařadí po ukončení realizace projektu do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje u 
poskytovatele Domov pro seniory a pečovatelská služba v Žatci nové místo poskytování sociální služby 
domovy pro seniory (ID 9823316), do kterého bude přesunuta kapacita 20 lůžek z původního místa 
poskytování, ve kterém dojde k zachování 60 lůžek z aktuálně celkových 80 lůžek (celková kapacita lůžek 
tak zůstane zachována) a navýšení úvazků pracovníků přímé péče o 17,5 úvazků na 47,45 úvazků 
pracovníků přímé péče v novém místě poskytování a navýšení kapacity sociální služby domovy se 
zvláštním režimem (ID 8541500) o kapacitu 10 lůžek (tedy ze 46 lůžek na 56 lůžek) a navýšenými úvazky 
pracovníků přímé péče o 19,5, které budou vyčleněny na práci v novém objektu, na celkový počet 44,45 
úvazků,

C) ukládá

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstku hejtmana Ústeckého kraje informovat žadatele o výsledku 
rozhodnutí dle bodu B) tohoto usnesení
Termín: 15.07.2024



Důvodová zpráva:
Z důvodu zvyšující se problematiky umístitelnosti osob bez domova a seniorů s kontraindikací pro přijetí do 
domova pro seniory bylo vyvoláno jednání se zástupci obce Žatec a poskytovatelem Domov pro seniory a 
Pečovatelská služba v Žatci. Jednání probíhala dne 23.10.2023 a 09.11.2023 a cílem bylo domluvení se na 
vzniku služby, která by byla poskytována dané cílové skupině. Službu by poskytoval ověřený poskytovatel, 
který má s obdobnými druhy služeb a cílovou skupinou zkušenosti, tedy Domov pro seniory a Pečovatelská 
služba v Žatci.
Na základě realizovaných jednání obdržel odbor sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje dne 
15.05.2024 pod č.j. KUUK/071482/2024 žádost městského úřadu Žatec o vydání budoucího příslibu kraje.
Součástí předložené žádosti byla č. usnesení, ve kterých orgány města Žatec podpořily záměr vybudování 
nového objektu, ve kterém budou poskytovány 2 sociální služby poskytovatelem Domov pro seniory a 
Pečovatelská služba v Žatci.
Do nově vystavěné budovy by byla přesunuta část stávající kapacity služby Domovy pro seniory (dále jen 
„DpS) s ID 9823316. Jednalo by se o přesun 20 lůžek, zbylých 60 lůžek by poté zůstalo zachováno v 
původním objektu, kde je služba DpS aktuálně poskytována. Přesunutím lůžek poskytovatel reaguje na 
deinstitucionalizaci a humanizaci zařízení. Zároveň s ohledem na zhoršující se stav klientů služby DpS 
dochází k potřebnosti nákupů kompenzačních pomůcek, jako jsou polohovací postele, kolečková křesla 
apod., pro které musí mít poskytovatel vybudovaný sklad. Při současném stavu budovy, kde je služba 
poskytovaná nemá poskytovatel možnost vyčlenit takové prostory. Přesunutím kapacit do nového místa 
poskytování dojde k uzpůsobení prostor tak, aby mohl poskytovatel skladovat všechny potřebné 
kompenzační pomůcky a pružně reagovat na vzniklé situace u klientů služby DpS. V souvislosti se 
zhoršujícím se zdravotním stavem klientů a faktu, že 20 lůžek služby DpS bude přesunuto do nově 
vybudovaného objektu, dojde k navýšení úvazků přímé péče dané služby o 17,5 na 47,45 úvazků pracovníků 
přímé péče pro zajištění kvalitní sociální služby pro klienty.
Druhou sociální službou v nově vybudovaném objektu bude služba Domovy se zvláštním režimem (dále jen 
„DZR“) ID 8541500. Zde by byla vytvořena nová navýšená kapacita o 10 lůžek, a byl by navýšen počet 
úvazků o 19,5 na 44,45 úvazků pracovníků přímé péče. Cílovou skupinou nově vzniklých lůžek sociální 
služby DZR by byly osoby od 50 let věku s chronickým duševním onemocněním, tedy ti, kteří jsou aktuálně z 
důvodu kontraindikace neumístitelní v jiných pobytových sociálních službách. Navýšení dané sociální služby 
reaguje na vzniklou potřebnost sociálních služeb pobytové formy právě pro zmíněnou specifickou cílovou 
skupinu, jejichž počet se v Ústeckém kraji zvyšuje.

Od 01. 01. 2019 je přistoupeno usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje až do odvolání
k zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování 
nových sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových kapacit, počtu 
lůžek a navyšování úvazků pracovníků v přímé péči.

Žádost poskytovatele je v rámci rozšíření sociální služby DZR v souladu s výjimkou uvedenou v Metodice 
zajištění sítě sociálních služeb v článku IV. Aktualizace Základní sítě sociálních služeb bod 4 d) Poskytovatel 
má v úmyslu zřídit novou sociální službu pro specifickou cílovou skupinu, která je definována v aktuálně 
platném Střednědobém plánu sociálních služeb nebo Akčním plánu sociálních služeb jako cílová skupina, pro 
kterou je zajištění služeb v kraji nedostatečné. Žádost o zařazení nové služby (příp. kapacity stávající služby) 
pro specifickou cílovou skupinu je možné podat pouze vy výjimečných případech, po řádném zdůvodnění 
potřebnosti a předchozí domluvě s odborem sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje.

Potřebnost vzniku kapacit pro specifickou cílovou skupinu osoby od 50 let věku s chronických duševním 
onemocněním v regionu Lounsko je uvedena v Akčním plánu rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje 
platném od 01.01.2024 (dále jen „Akční plán“).
Textová část Akčního plánu u služby domovy se zvláštním režimem na Lounsku uvádí následující:
V regionu existuje také konkrétní poptávka (cca 20 míst) po službě pro cílovou skupinu osob s alkoholovými 
typy demencí. Byly zahájeny kroky ke vzniku služby s městem Žatec.

Zřízení služeb domovy se zvláštním režimem je také v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních 
služeb v Ústeckém kraji na období 2022–2024 a jeho prováděcím dokumentem Akčním plánem na rok 2023.
Odpovídající cíle a opatření:
A 3: Podpora pobytových sociálních služeb péče, které realizují kroky deinstitucionalizace a humanizace
- O 1: Podpora vzniku jednolůžkových, max. dvoulůžkových pokojů, podpora menších (do 25 lůžek) nebo 
komunitních zařízení péče
- O 2: Podpora všech kroků vedoucích k humanizaci zařízení
B 3: Podpora dostupnosti sociálních služeb zejména pro osoby s chronickým duševním onemocněním, osoby 



s poruchou autistického spektra, osoby se specifickým onemocněním.
B 5: Pobytová zařízení sociálních služeb péče poskytují podporu osob se zdravotním postižením s vysokou 
mírou závislosti odpovídající III. a IV. Stupni příspěvku na péči (16–18 hodin denně).
- O 1: Podpora služeb, které zajišťují péči osob se zdravotním postižením s vysokou mírou závislosti na péči 
druhé osoby
- O 2: Vyčlenění lůžek pro osoby s chronickým duševním onemocněním, osoby s poruchou autistického 
spektra a osob se specifickými onemocněními
B 6: Podpora pobytových sociálních zařízení služeb péče, které realizují kroky deinstitucionalizace a 
humanizace

Žádost o rozšíření úvazků pracovníků přímé péče pro službu DpS poskytovatele Domov pro seniory a 
pečovatelská služba v Žatci, se svým záměrem nespadá do žádné z výjimek uvedených v Metodice zajištění 
sítě sociálních služeb, avšak vzhledem k tomu, že Ústecký kraj je odpovědný za síť sociálních služeb a má ve 
svém strategickém dokumentu vydefinovanou potřebnost rozšíření služby DpS v tomto regionu a zároveň 
podporuje deinstitucionalizaci a humanizaci pobytových služeb, odbor sociálních věcí Ústeckého kraje 
doporučuje rozhodnout Zastupitelstvu Ústeckého kraje o vydání budoucího příslibu a zařazení navýšených 
úvazků pracovníků přímé péče do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.
Zřízení nových prostor pro rozdělení kapacit DpS je také v souladu se Střednědobým plánem rozvoje 
sociálních služeb v Ústeckém kraji na období 2022–2024 a jeho prováděcím dokumentem Akčním plánem na 
rok 2023.
Odpovídající cíle a opatření:
A 3: Podpora pobytových sociálních služeb péče, které realizují kroky deinstitucionalizace a humanizace
- O 1: Podpora vzniku jednolůžkových, max. dvoulůžkových pokojů, podpora menších (do 25 lůžek) nebo 
komunitních zařízení péče
- O 2: Podpora všech kroků vedoucích k humanizaci zařízení
B 6: Podpora pobytových sociálních zařízení služeb péče, které realizují kroky deinstitucionalizace a 
humanizace
- O 2: Podpora všech kroků vedoucích k humanizaci zařízení
Textová část Akčního plánu u služby DpS na Lounsku uvádí následující:
Zastoupení této služby koresponduje s ORP v regionu, domovy pro seniory jsou v Žatci, Lounech a 
Podbořanech. Domovy zajišťují služby i pro další obce regionu. Vzhledem ke stárnutí populace by bylo 
potřeba navýšit kapacitu minimálně o 10 až 12 lůžek. Vzhledem ke klientům, kteří v současné době přicházejí 
do služby, je práce náročnější a vyžadovala by navýšení pracovních úvazků.

Potřebnost vybudování nového objektu a přesunutí kapacit DpS a navýšení kapacity DZR je zároveň 
podpořena orgány města Žatec, jejichž č. usnesení jsou v příloze č. 1 předloženého materiálu.

Na základě předložené žádosti, jejího doplnění ohledně navýšeného počtu úvazku v příloze č.2 předloženého 
materiálu a výše uvedených informací, je předkládán návrh vydání budoucího příslibu na zařazení zvýšené 
kapacity a úvazků služby DZR a zařazení navýšených úvazků v novém místě poskytování u služby DpS do 
Základní sítě Ústeckého kraje.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Rozšířené sociální služby zaměřené na cílovou skupinu senioři s chronickým duševním onemocněním a 
zaléčené osoby s některou závislostí a dále přesunutí lůžek služby domova pro seniory za účelem 
dehumanizace zařízení mají dle odboru sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje své opodstatnění. 
Odbor sociálních věcí se tedy přiklání k podpoře záměru poskytovatele.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA
odbor sociálních věcí PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)



Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 
10.06.2024

2 PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)   PaedDr. Jiří Kulhánek 
10.6.2024

Podpis zpracovatele:  Kristýna Koukalová


